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Département d'informatique Année: 2021/2022

Module: Architecture des ordinateurs Examen: L2/S3 (1h+20m)

Exercice n°los pointy: Donner un programme assembleur 8086 qui
demande d'entrer un entier n par le clavier, voir s'il est pair ou impair, afficher
le résultat sur 1'écran.
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Exercice n°2os points): Donner un programme assembleur 8086
pour calculer le factoriel d'un entier stocké dans la case [300h].
Utiliser une fonction nommée fact située dans le méme segment
que le programme principale. Le passage de l'entier doit se fait par
la pile. Le retour de résultat doit se fait par registre. Stocker le
résultat a partir de I'adresse 400h. Afficher le résultat sur I'écran.

Exercice n°3 (s points)

Donner un programme assembleur 8086 pour afficher la figure en
face. Rappel: utiliser int 21h et ah=02 pour afficher un caractére.
pour le retour a la ligne utiliser le code ASCII 13.

Exercice n°4 (os points): soit le jeu d'instruction suivant d'un processeur
possede 10 registres d'usage général de 32 bits (9o~ «... <1 «Ous), un registre
compteur ordinal de 32bits (¢), un registre d'état de 8 bits (flag zero, flag
parite, flag signe,..). La mémoire est organisée comme dans x86. Le bus de

donnée a 32 fils. le bus d'adresse a 30 fils.

1- Donner un programme pour | sl 3= a0 B dg=12¢ 2¢ <1g g
faire les opérations suivantes sur AR A A
03 nombres X,y et z stockés dans 2o ij&y 2ol gad)
200 -lu=:30 32l pn gk
[100h], [104h] et [108h] 2o FlomBon | Bom2oulon )
respectivement. Ensuite, Sll=:2 s (Jaalall=:3 s 30w 2w ] o andd
calculer: ARFORR 2ol B
x:=x+1; Ol =g Olsis 88
yi=y-1; Ol s =1g «0 dagill 13 Olie sl 388
Vi=y*x; osie =g« aal J5Y) 1) ()8 2 Ol sis S 3
z:=7ly; o sie =g eline 1) ¢y )8 any Ol g Cilida 38|
Sauvegarder le résultat de la geliall Al i
derniére opération dans [200h] et
[204h].

2- Définir pour ce processeur: la taille mémoire adressable, le mot mémoire, et
I'adresse de la derniére case. es qu'on a besoin de segmenter la mémoire?

justifier.
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[300] Olsindl B O3ha puaa 38 g s cilual 8086 gana gl bel 102 Gl
&\aal\ KXA (] 2904 Al u\ o ,WJS\ @AUJ*S‘ Cra il Sdﬁﬂ\factwﬁah ?'\ﬁ“‘
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AL o il Gz e 400 o) il

ah = yint 21h aaddal ; S Jilal) JS&N (o 2! 8086 pana galin <ila 103 ()
LASCII 13 jay adddad had) ) 83 gall (G ja (a2l 02

il dale Gal £ cdlaw 10 o s sing gl AU claddail) Ao gana (K3 104 Gl
s Jaw ¢ (8 sramm) o 32 galig e Ja ¢ (9 ¢ a0 1 0 ¢ 0 ) <y 32 =da
G523 X86 (o LaS 5SIM) alili &3 (., ¢ BLEY) ale ¢ a3 ale ¢ dall alo) 8 (53

Ml 30 Ao Ol gind) JBU 6 iy LS 32l il JAG

3 [104] 5 [100] A4l 7 5y 5 x ad)) 03 Ao LMD cilbleally ALY Ll 3 il -1
sl a3 gl e [108]

x:=x+1;

y=y-15

Yi=Y*X;

z:=17ly;

[204] 5 [200] (2 3_sAY) dilaad) Ao ks, o8

O B A o)) sie 5 ¢ BSIA AalS g ¢ Lgipie (Say () 5 SIAN ana pllaadl 13gd saa 2
o §ahlia ) 5 SIA sl ) zliad Ja 5 SIAY
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